

Повышение цен в Красноярске: почему подорожали яйца и бензин

За последний месяц жить в Красноярском крае стало еще дороже. Повышаются цены на все: и на продукты, и на бензин, и на недвижимость. Что именно дорожает в регионе и почему?

Когда бы ни зашел читать новости, на первых полосах одно – цены опять выросли. Снижение тоже бывает, но всегда после подъема и незначительное. Это как скидки в магазинах, когда товар по необоснованно завышенной цене становится акционным. Желтые и красные ценники! Купи дешевле! Но не забывай, что ты все равно переплатишь.

Так произошло, например, с бензином. Красноярские автомобилисты не успевают привыкнуть к новой цене, как она вновь повышается. *После взлета 92-го до 55 рублей с уже привычных 47 снизить цену до 54 – крайне цинично.* И это далеко не один такой пример.



За прошедший год в Красноярском крае сильно подорожали фрукты: *апельсины на 88%, виноград на 40%, лимоны на 34%, бананы на 33%*. Допустим, часть из них выращивается за рубежом, и потому подорожание оправдано. Но помидоры, которые щедро растут в своих теплицах наши соседи из КНР, тоже подорожали – на целых 42,6%!

Значит, дело далеко не в импорте и скачущем курсе доллара, на который можно свалить любое повышение цены.

Недавний пример – яйца. Буквально в одночасье к привычной стоимости добавилось плюс 30, а у некоторых производителей и плюс 60 рублей. Что это – проблемы с импортом или с совестью?

Говорят, причина кроется в подорожании топлива, оборудования для производства яиц (WTF?!) и распространения птичьего гриппа. Но на самом деле все проще и прозаичнее. Яйца – это самый востребованный и недорогой белок, который наши соотечественники потребляют практически ежедневно. А когда цены на курицу и свинину начинают повышаться, у людей просто не остается выбора, чем заменить животный белок. Неудивительно, что спрос на яйца так быстро вырос. А чем выше спрос – тем дороже предложение.

Обратите внимание, что цены на продукты не первой важности, которые покупают не так часто, почему-то не повышаются, хотя и топливо дорожает, и оборудование для производства всегда нуждается в обновлении.



Для тех, кто уверенно

заявляет, что вся наша экономика привязана к доллару и в целях борьбы с инфляцией производители бесконечно повышают цены, можем предложить веский контраргумент. Когда курс доллара пусть ненадолго, но снижался – становились ли продукты значительно дешевле? Вряд ли вы сможете привести такой пример.

Еще одно интересное объяснение, почему стоимость товаров первой необходимости становится все выше – это повышение потребительской активности. По мнению экспертов, красноярцы стали активнее закупаться, боясь, что цены взлетят, и тем самым спровоцировали то, чего боялись.

Но эта теория звучит достаточно сомнительно. Панического спроса, как во времена пандемии, в Красноярском крае этой осенью не наблюдалось. Однако цены заметно скакнули вверх.



Отдельного внимания заслуживает сфера недвижимости. За последние пару месяцев квартиры стали дороже

на несколько сотен тысяч. Некоторые собственники, наблюдая за ажиотажем на рынке, не скупясь, завышают цену на миллион – и находят своего покупателя.

На фоне повысившейся ставки Центробанка и привязанной к ней ставке по ипотеке, которая также неумолимо растет, люди боятся, что квартиры станут только дороже, и скупают все, что видят. А новости о повышении первоначального взноса и отмене господдержки только подливают масла в огонь.

Хотелось бы остановиться на позитивной ноте, но снижения цен на товары и услуги пока не предвидится. Пока аппетиты растут не только у потребителей, но и у производителей, на ценниках будет появляться все больше и больше нулей.

Фото: БФМ.РУ, Версия Саратов, Кайли

Автор: Антон Старков © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 17304
13.12.2023, 21:11 📌 250

URL: <https://babr24.com/?IDE=254432> Bytes: 3993 / 3645 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyababr@gmail.com

Автор текста: **Антон Старков**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyababr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)